

王俊在全区一季度重点工作点评会上强调

深入贯彻落实市委六届五次全会精神 全力推动北碚高质量发展取得新成效

徐永德出席

本报讯(记者 熊辉)5月27日,全区一季度重点工作点评会举行,总结节点一季度工作,研究部署下阶段工作。区委书记王俊出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实市委六届五次全会决策部署,赛马比拼、争先创优,更好推动重点任务落实,打表完成年度各项目标,全力推动北碚高质量发展取得新成效。

区人大常委会主任徐永德出席会议。区委副书记卓大林主持会议并作工作部署。区委常委、有关区领导出席会议。

会议通报我区一季度“八张报表”“八张问题清单”总体情况及一季度经济报表情况和1-4月经济运行情况。

区委办公室、区委改革办、区委宣传部、区财政局、区商务委、区经济信息委、区住房城乡建委、北碚农发公司负责同志作交流发言。

王俊在点评时指出,今年以来,全区上下牢牢把握高质量发展这个首要任务,积极克服各种不利因素,推动各项工作取得较好成效,经济呈现回升态势、服务业发展质效较好、改革攻坚成效明显。但必须清醒认识到,当前全区经济社会还存在困难和问题。二季度是抢速度、抓落实、保目标的关键时期,全区上下要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,锚定全年目标任务,按照“时间过半、任务过半”要求,提振精神、开足马力、攻坚克难,推动各项工作全面加速、整体提升,奋力交出二季度经济社

会发展满意答卷。

王俊强调,要狠抓重点项目建设,优化责任管理机制、专班推进机制、项目监督机制,加快投资放量。要聚焦“存量变增量、增量变存”,科学制定政策,提高招商引资质效,持续优化营商环境,强化产业支撑。要发挥国资国企带动作用,做好园区开发改革,提速国企改革步伐,盘活国有资产,持续释放改革效能。要扎实做好安全稳定工作,全力抓好安全生产和防汛抗旱工作,防范化解各类风险隐患,确保社会大局平安稳定。

王俊强调,市委召开六届五次全会,审议了《关于深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,明确新重庆建设要重点打造

西部地区高质量发展先行区、内陆开放国际合作引领区、全面深化改革先行区、超大城市现代化治理示范区、城乡融合乡村振兴示范区、美丽中国建设先行区“六个区”,为我区下步推动经济社会发展提供了重要遵循。学习宣传贯彻市委全会精神,是当前一项重要政治任务,各级各部门要第一时间组织传达学习,把学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,与市委六届五次全会精神结合起来,一体学习领会,抓好落地落实,全力推动习近平总书记殷殷嘱托在北碚大地落地生根、开花结果。

各镇街、区委各部委、区级国家机关各部门、各人民团体、园城管委会、部分在碚市属部门、区属重点国有企业主要负责人参加会议。

王俊在北碚区配合第三轮中央生态环境保护督察专题调度会上强调 认真落实中央生态环境保护督察工作要求 以务实整改成效回应群众关切

本报讯(记者 齐宏)5月27日,我区举行配合第三轮中央生态环境保护督察专题调度会,研究典型案例,加快推进全区督察问题整改。区委书记王俊出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,认真落实中央生态环境保护督察工作要求,边督边改、立行立改,举一反三、标本兼治,以务实整改成效回应群众关切,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

区领导卓大林、陈德胜、杨正华、向松、梅玉军、向红、杨辉、李纲、王朝学、余兵出席会议。

王俊强调,全区上下要提高政治站位,高度重视配合督察工作,切实把思想和行动统一到督察整改工作要求上来,把抓好问题整改作为头等大事,对督察反馈的问题,各镇街、各部门、各园城要认真对照检查,采取有力措施,确保各类问题查全面、改彻底。要坚持边督边改,全面落实生态环境保护责任,加大问题处置力度,坚决做到

问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过,确保各类问题整改工作打表推进、序时完成。要加强统筹协调,树立大局意识和团结协作观念,既要分工明确、主动担当,又要强化部门联动配合,加强统筹、协同作战,层层压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,以严格的责任落实确保整改工作落地见效。要突出整改实效,提升群众满意度认可度,各责任单位要根据职责分工和联系镇街任务,开展

下沉督办工作,点面结合、精准调度,分片包干、落实到位。相关责任单位主要负责同志要亲自研究整改方案,科学制定整改计划,亲自调度整改进度,动真碰硬、敢抓敢管,不折不扣整改中央生态环境保护督察交办问题,以务实整改成效回应群众关切,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

各镇街、区委各部委、区级国家机关有关部门,有关园城管委会,在碚市属有关部门,各区属国有重点企业主要负责人参加会议。

重庆川仪调节阀有限公司

半个世纪的匠心坚守 铸就调节阀行业标杆

发实力,可专业生产高性能调节阀、黑水灰水调节阀、罐底阀等近百个品种的调节阀。

HVP系列智能阀门定位器,是川仪调节阀的拳头产品之一,其作为控制阀实现智能控制的关键附件,可谓阀门的“大脑”。但在上世纪九十年代前,该类产品的绝大部分市场份额被国外品牌占据着。

“智能阀门定位器的技术难度较大,需要掌握多种先进的技术和设备。”张健说,为了打破国外品牌的垄断地位,从1998年起,川仪调节阀组织了包括材料、机械、电子、程序开发等多学科的10余位专家进行技术攻关,誓要实现智能阀门定位器“0”的突破。

1999年,该公司成功开发出具有完全自主知识产权的HVP系列智能阀门定位器,终于使公司调节阀接收的控制信号,实现了由模拟信号向数字信号的根本转变。

事实上,长期以来,川仪调节阀尤为重视推进产品研发,HVP系列智能阀门定位器问世后,该公司还不断对该产品进行改进完善、优化迭代,并研发了HVP3系列智能阀门定位器,实

现了实时监测、报警提示等功能,在石油、化工、电力、冶金等领域得到广泛应用,为该类企业安全生产提供有力保障。

据了解,50多年来,川仪调节阀一直致力于调节阀、球阀、蝶阀等产品研发制造,多次承担国家、行业新品开发项目,破解“卡脖子”难题,智能阀门定位器、PDS高频球阀、核级限位开关等产品填补了国内空白。

加强质量管理 追求卓越品质

如果说推进产品研发,是川仪调节阀占领市场的秘诀,那么加强质量管理,则是该公司赢得市场的法宝。

2016年起,川仪调节阀着手开发一款具有国际水平的产品——四偏心蝶阀,由于其中一套关键零件的加工条件、加工精度、加工设备要求较高,成为了该公司亟待解决的难题。

张健介绍,这套关键零件加工曲面很特殊,其需要在管道上起到双向密封的作用,做到零泄漏。“虽然技术人员试着用五轴高精度车床加工出了样品,但在质量上存在缺陷,离量产还有一定距离。”张健说。

对此,川仪调节阀技术人员全世界找设备,并制定最合适的工艺技术方案。最终,该零件的质量缺陷得到弥补,而这项达到国际先进水平的工艺技术,也让四偏心蝶阀量产上市,赢得了市场与客户的好评。

“在加强产品研发的同时,为了提升产品质量,近年来,公司根据生产过程中质量控制的需要,增加了较多的高性能加工设备。”张健说,川仪调节阀目前拥有各种加工设备300多台(套),培育了铸件、锻件等需要协作的零件和毛坯件的合格供方,建立了调节阀装配、定位器装配生产线3条。

“川仪调节阀的快速发展,还离不开地方政府的大力支持。”张健告诉记者,近年来,北碚区相关部门主动搭建校企沟通平台,帮助公司与在碚高校开展合作,引入外部专家,推进科研攻关,并在高端人才引进、财税政策等方面为公司提供支持,助力公司做大做强。

张健表示,下一步,公司将以获评第八届中国市长质量奖为契机,大力增强质量意识,加强全面质量管理,坚持走质量强企、追求卓越之路,持续提升产品、工程、服务质量,为北碚高质量发展贡献应有的力量。

第六届西洽会举行 北碚10家企业60多个产品参展

本报讯(记者 罗丹 实习记者 党森)5月23日至26日,第六届中国西部国际投资贸易洽谈会(以下简称:西洽会)在重庆国际博览中心举行。我区组织10家企业的60余个产品亮相西洽会。

据了解,本届西洽会以“新西部、新制造、新服务”为主题,设置综合形象、现代服务业、现代制造业、国际和区域合作四大主题展区11个展馆,面积13万平方米。北碚展厅位于N8-B04(现代制造业馆),面积299平方米,以蓝白色为主色调的展馆通透明亮,时尚大气。展馆结合北碚区位优势、自然资源及产业发展情况,以“北碚经济技术开发区”为主题,以现代

制造、生态文旅产业为展示重点,全方位、多角度向参展嘉宾展示北碚特色魅力。

记者在北碚展厅看到,展厅展出的众多特色产品,吸引了众多客商前来参观。据了解,本届西洽会,北碚展厅选取了力帆科技、睿蓝汽车、神驰科技、银钢科技、国贵科技、西大魔芋、菩璞蜡梅、天府可乐等10家代表性企业,包括汽车整车、摩托车整车、蜡梅香水等60余个特色产品,充分展示了北碚自身特色。

区商务委工作人员表示,将以此次西洽会为契机,进一步优化服务,吸引市内外客商来碚投资兴业,助力全区经济发展迈上新台阶。

区十九届人大常委会 举行第二十四次会议

徐永德主持

本报讯(记者 罗丹)5月24日,区十九届人大常委会举行第二十四次会议。区人大常委会主任徐永德主持会议。区人大常委会副主任罗志惠、雷建国、朱吉红、黄礼琴出席会议。区领导韦锋、陈久红列席会议。

会议听取和审议了区政府关于2023年法治政府建设情况报告的议案,听取区政府关于2023年生态环境保护工作情况报告的议案,听取部分市人大代表述职。

会议还研究了其他事项。

区政协召开信访治理界别协商会

董伦出席并讲话

本报讯(记者 齐宏)5月24日,区政协召开界别协商会,围绕“信访法治化推进基层社会治理”,组织民革、共青团、妇联、总工会、侨联、社会福利、少数民族、宗教8个界别联合开展界别协商。

区政协主席董伦出席会议并讲话。会前,与会人员前往区信访办,实地调研区信访办各类调解平台和区政协委员法律工作室,听取相关情况介绍,现场察看信访法治化推进基层治理和委员法律工作室助力化解矛盾纠纷工作情况。在随后召开的界别协商座谈会上,区信访办相关负责人通报了全区信访工作情况,5位来自不同界别的区政协委员,就信访法治化推进基层治理进

行协商发言。

“推进政协协商与基层协商相衔接、同社会治理相融合,是政协制度优势转化为基层治理效能的重要途径。”董伦指出,信访关乎民生福祉和社会稳定大局,是化解人民内部矛盾的重要机制,要提高思想认识,用心用力用情做好群众工作,有力促进北碚和谐稳定。他强调,要用好“陪+努力”履职平台,做好政协委员法律工作室、“政协+法院”矛盾纠纷化解等工作,以具有北碚辨识度的政协工作助力平安北碚建设。要坚持把做好界别工作作为深化专门协商机构建设的重要环节,以务实举措践行履职为民、协商于民的要求,为建设社会主义现代化美丽北碚贡献政协智慧和力量。

区政协相关机构负责人、政协委员法律工作室成员、部分区政协委员以及有关区职能部门负责人参加活动。



为基层减负 为群众服务 为发展赋能

常言

不久前,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报,其中有“层层加码摊派经营主体增长任务”现象。类似形式主义、官僚主义问题,严重挫伤基层干部干事创业积极性。

习近平总书记近日在重庆考察时指出:“持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干部干事创业创造良好条件。”上面千条线、下面一根针,基层干部是“穿针引线人”,本身就不容易。倘若“针”上线头过多、过杂、过乱,又绷得太紧,基层干部难免疲于应付,最终只能通过各种手段糊弄。有基层干部直言,很多形式主义问题,表现在基层,根子在上面,“官僚主义害死人,形式主义累死人”。官僚主义催生形式主义问题,必须引起足够重视。

促进经济发展,激发市场活力,期待经营主体能较快增长本无可厚非,但考核指标必须在实地调研基础上科学有效设定。倘若搞“拍脑袋”“一刀切”,甚至为了所谓政绩好看搞摊派,就会与

初衷背道而驰。

举一反三,上级部门在制定目标、采取举措时,应再多些实地调研,多倾听基层意见;多些冗余空间,考虑地方实际,少些简单粗暴的“一刀切”要求;多些帮扶指导,明确发展重点,少些不切实际的要求;多些政策支持,帮助解决问题,少些层层加码的急功近利;多些“怎么办”的细则办法,为工作提供抓手,少些只要结果的生硬通知……因地制宜,实事求是,一切工作往实里做,才能真正为基层减负,为群众服务,为发展赋能。

进一步讲,更好激发市场活力,不能只关注数字,关键是要在优化营商环境的实效上下功夫,持续压缩企业开办时间,为新设立经营主体提供更优质服务;推行简易注销,提供帮办代办等服务……把惠企利民的务实举措做到位,为经营活动夯基筑台、保驾护航,就能激活市场“一池春水”,释放高质量发展新动能。

(原载于2024年4月29日《人民日报》第5版)